

ЮБИЛЕИ

**Члену редакционной коллегии  
«Белорусского экономического журнала»,  
академику НАН Беларуси  
Петру Георгиевичу Никитенко – 65 лет**

Петр Георгиевич Никитенко, известный ученый-экономист, академик НАН Беларуси, доктор экономических наук, профессор, родился 2 января 1943 г. в д. Жигалово Витебского района. В шестнадцать лет он уже работал электросварщиком на Витебском домостроительном комбинате и одновременно учился в школе рабочей молодежи. И весь дальнейший путь Петра Георгиевича – постоянное совмещение работы и учебы. В период обучения в Белорусском государственном институте народного хозяйства им. В.В. Куйбышева он – секретарь комитета комсомола, возглавляет студенческие отряды в Казахстан, после его окончания в 1969 г. – второй секретарь Центрального райкома комсомола г. Минска. В 1971–1977 гг. – инструктор, зав. промышленно-строительным отделом, секретарь Центрального райкома партии г. Минска. Одновременно обучается в заочной аспирантуре на кафедре экономики промышленности БГИИХ им. В.В. Куйбышева и в 1976 г. защищает кандидатскую диссертацию по проблемам интенсификации общественного производства. В это время П.Г. Никитенко активно участвует в разработке комплексных планов социально-экономического развития Центрального и Московского районов г. Минска. В 1977–1983 гг. работает в партийных органах Московского района г. Минска, а затем председателем исполкома данного района. С 1983 по 1990 г. – зам. директора по научной и учебной работе Института повышения квалификации преподавателей общественных наук.

В 1990–1995 гг. П.Г. Никитенко – первый зам. председателя Мингорисполкома, руководитель Комитета по экономике. В 1991 г. в Москве он защищает докторскую диссертацию на тему



«Социалистическое накопление и фондоэкономный метод повышения его эффективности». В феврале 1994 г. избирается членом-корреспондентом НАН Беларуси, а в 2000 г. – академиком. С 1998 г. и по настоящее время Петр Георгиевич – директор Института экономики НАН Беларуси. С 2002 г. – академик-секретарь отделения гуманитарных наук и искусств.

П.Г. Никитенко является специалистом в области интенсификации общественного производства, воспроизводственных экономических процессов, прогнозирования социально-экономического развития Республики

Беларусь, им опубликовано более 250 научных работ. Параллельно с научной деятельностью – педагогическая, подготовка молодых ученых, а также общественная. Ряд лет академик П.Г. Никитенко являлся председателем экспертного совета ВАК Республики Беларусь по экономическим наукам, а сегодня он председатель Совета по защите докторских диссертаций при Институте экономики НАН Беларуси, член редколлегий ряда республиканских и международных научных журналов.

В середине 70-х годов за активное участие в разработке комплексных планов социально-экономического развития Центрального и Московского районов г. Минска П.Г. Никитенко был отмечен серебряной медалью ВДНХ СССР. В начале 80-х за монографию «Интенсификация производства и фондоемкость продукции» награжден Почетной грамотой Центрального правления Научно-экономического общества СССР.

Поздравляем юбиляра, желаем доброго здоровья, дальнейших успехов в научной, педагогической и общественной деятельности.

*Редакционная коллегия,  
Международный совет  
«Белорусского экономического журнала»*

□□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□. □□□□□□□□.  
□□□□□□□□□□ □□□□□□□□□□□□ □□□□□□□□□□ □□□□□□□□□□. □□□□□□□□□□.